

中国银行内外联动助力中印尼双边本币结算



2023年9月，印度尼西亚银行（印尼央行）行长佩里·瓦吉约（H.E. Perry Warjiyo）一行访问北京，与印尼驻华大使馆共同举办以“本币交易促进投资，加强印尼—中国经济合作”为主题的2023年印尼—中国商务论坛。印尼驻华大使周浩黎与印尼央行行长佩里·瓦吉约出席论坛并发表主旨演讲，共同展望中印尼两国潜在投资机遇与发展方向，中印尼逾200名企业界人士参加。中

国银行总行及雅加达分行受邀参加此次论坛及与印尼央行行长、驻华大使的小范围双边本币结算ACCD银行及重点企业见面会。在其后的印度尼西亚之夜活动中，印尼央行行长对中国银行作为中印尼双边本币结算作出的贡献进行了答谢。商务论坛活动次日，中国人民银行行长、国家外汇管理局局长潘功胜会见来访的印尼央行行长佩里·瓦吉约。两国央行行长在会

见期间签署了《中国银行与印度尼西亚银行合作谅解备忘录》，并就两国经济形势和金融合作等议题交换了意见。此次印尼央行来访及中印尼两国央行行长首次会晤，充分体现双方对两国间金融、货币合作的重视程度。中国连续10年成为印尼最大贸易伙伴，近两年有加快之势，同时，中国也是印尼最重要外商直接投资来源国。2022年，中印尼进出口总额达到1494亿美元，带动人民币结算大幅

增加，而从两国贸易投资发展趋势看，人民币结算仍有很大的提升空间。在此发展过程中，中国银行雅加达分行一直致力于中印尼双边本币结算工作，深度参与双边本币合作机制设计及制度完善，积极开展市场培育，扩大ACCD同业合作，营销企业善用LCS机制，为两国经贸关系发展发挥积极推动作用。在中国银行总行及浙江分行、中银香港及雅加达分行多方的通力配合和共同努力下，自2021年9月中印尼双边本币结算LCS机制正式启动以来，中国银行作为中国和印尼两国央行指定的ACCD银

行之一，在启动日即发出LCS机制下人民币汇入汇出、印尼盾汇出、人民币印尼盾直接报价机制下的即期、远期等多个类型的首笔交易。其后多次与中印尼双方央行、使领馆、商协会合作举办线上、线下LCS宣讲会，切实发挥金融桥梁作用，培育推动本币结算机制的实施拓展。截止2023年6月，CFETS LCS交易金额36.8亿元，其中中行雅加达分行LCS交易金额29.9亿元，占全部印尼ACCD交易量的81.3%，交易场景涉及直接投资、贸易结算和收入转移。双边本币结算机制的实施也

带动了人民币清算量的增长。2022年全年雅加达分行人民币清算金额4852亿元，同比增长128.26%，市场占比达62.15%，跨境人民币清算印度尼西亚市场份额连续10年保持排名第一。2023年，在中国银行整体布局下，雅加达分行成为印尼市场首个人民币跨境支付系统（CIPS）直参行。中国银行将以此为契机，深耕市场，为中印尼两国的广大客户及印尼银行同业提供更加高效、安全的人民币清算服务，以本币交易切实促进中印尼间投资、贸易往来，为加强中印尼经济合作做出贡献。

重庆商务代表团拜访中华总商会西瓜分会

【万隆讯】10月12日，中华总商会西瓜分会常务工作组在福清会馆（PERPIT Jabar）接待了来万隆拜访的中国重庆商务代表团。代表团由重庆市商务委员会刘侃处长率领研究员黎亮斌、隆鑫通用动力股份有限公司销售代表鲁浩、迪科汽车科技集团项目策划负责人张天驹、惠程未来智能电器有限公司政企业务总监康樱等。宾主在会议室交流有关事宜，尔后到渤良安福利基金会会所二楼“华族历史纪念馆、百氏祠”参观并共进午餐。

早10:30，中华总商会西瓜分会副主席兼执行主席黄积裕、理事会常务

主席陈振璧和陈文雄、秘书长梁和禧、副秘书长吴文永和倪尤莉等与来访的重庆客人在会议室交流有关事宜。黄积裕致词欢迎重庆商务代表团来万隆。接着介绍印尼及万隆的情况。还说：“中国是印尼华裔的祖国，两国关系源远流长。欢迎你们来这里投资寻求商机。本来商会已经

有意带领青年企业家去中国看看，给三年的疫情耽搁了。”刘侃团长说他第一次来万隆，感谢西瓜分会的热情接待。他详细介绍重庆的工业、化工概况等，讲到汽车产业是重庆重要的支柱产业，已形成长安系为龙头、十多家整车企业为骨干、上千家配套企业为支撑的“1+10+1000”优

势产业集群，智能网联新能源汽车产业发展总体处于西部领先水平。不但汽车，其他还有笔记本电脑也销售到世界各地，全球三台中有一台是重庆生产的。重庆已经和全球224个国家和地区开展经贸往来，其中小康集团2014年在印尼万登省（Banten）的西冷（Serang）投资，2017年建成了汽车工厂，现在已

经生产并销往印尼和东南亚市场。最后邀请西瓜分会同仁到重庆看看，也许会有商机，争取双赢。黎亮斌讲述以前中国制造的多数是廉价品。十年来自主创新，研发了高端品牌，现在已经走在世界的前列，如华为。还讲述与新能源电动汽车有关的电池、电机、电控等。其他，鲁浩、张天驹和

康樱也都一一发言介绍各有关产品，多数是与电动汽车有关配套，包括充电的有关事宜。商务代表团的到来主要是为了扩大印尼和中国（重庆）的经贸往来，增进相互了解，建立更紧密更稳定的合作关系，实现共享合作与发展机遇。参观华族历史纪念馆时，还有西瓜分会第一副主席吴元昌，理事林文星，百家姓正副会长何学祥、饶树生、黄超良、罗冠汉、徐任炜、由吴汉伟陪同参观并介绍馆内图片。参观后都觉得华人华裔在印尼各领域扮演重要的角色，也有重要的贡献，发扬中华文化。（雪妮报道）



黄积裕致词



刘侃致词



黎亮斌讲述



鲁浩讲述隆鑫公司



张天驹介绍迪科公司



康樱讲述与电池有关事宜



黄积裕赠送纪念品给刘侃



宾主在会议室合影



刘侃赠送纪念品给黄积裕



交流进行时



参观华族历史纪念馆



宾主在百氏祠留影